
ΓΕΝ. ΓΡΑΜ.ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ & ΕΣΠΑ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

Δ/ΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΔΕ

        

   Αθήνα,  20/6/2022

   Αριθ. Πρωτ. : 62890

Ταχ. Δ/νση   
Ταχ. Κώδικας  
Πληροφορίες
Τηλέφωνο
E-mail

: Νίκης 5-7 Σύνταγμα
: 10180
: Δ. Γρουζής
: 210333 2969
: dgrouzis@mnec.gr

 ΠΡΟΣ : ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην Ερώτηση του  Βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλου
ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση με αριθ. πρωτ. 5552/01-06-2022.

Σε απάντηση του υπηρεσιακού σας σημειώματος με το οποίο μας κοινοποιήθηκε η 
ανωτέρω σχετική ερώτηση με θέμα «Άμεση χρηματοδότηση για να πραγματοποιηθούν οι 
αναγκαίες επισκευές στο έργο λιμνοδεξαμενής Σκοπέλου», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

1. Στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) 2021-2025 (ΠΥΣ 38/31-8-
2020,  Α΄174) καθορίστηκαν οι προτεραιότητες ανά τομέα πολιτικής στο πλαίσιο εθνικών 
αναπτυξιακών στόχων, οι ειδικοί στόχοι και οι δράσεις, ο συνολικός και ανά Πρόγραμμα  
προϋπολογισμός, καθώς και τα αποτελέσματα που επιδιώκονται με την υλοποίησή  του. 

2. Στο ΕΠΑ εντάσσονται τα Τομεακά και Περιφερειακά Προγράμματα Ανάπτυξης 
(ΤΠΑ/ΠΠΑ), τα οποία καταρτίστηκαν από τα Υπουργεία και τις Περιφέρειες (φορείς 
χρηματοδότησης) και περιλαμβάνουν τους στόχους του μεσοπρόθεσμου αναπτυξιακού 
προγραμματισμού στον τομέα ευθύνης τους, με βάση τον προγραμματισμό του ΕΠΑ και την 
κατανομή των πόρων που τους αναλογούν.
 
3. Στα εγκεκριμένα Τομεακά Προγράμματα Ανάπτυξης (ΤΠΑ) 2021-2025 των 
Υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης  (ΦΕΚ Β΄ 6450/2021) και Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
(ΦΕΚ Β’ 1806/2022) καθώς και στο εγκεκριμένο Περιφερειακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΠΠΑ) 
της Περιφέρειας Θεσσαλίας  2021-2025 (ΦΕΚ Β΄6558/2021) προβλέπεται ο Άξονας 
Προτεραιότητας 2.6 «Παροχή πόσιμου νερού και διαχείριση υδάτων» στο πλαίσιο του 2ου 
Αναπτυξιακού Στόχου του ΕΠΑ Πράσινη «Ανάπτυξη». 

4. Η Υπηρεσία Διαχείρισης του ΤΠΑ/ΠΠΑ μετά από αίτημα του φορέα αξιολογεί την 
πρόταση, αφού ο φορέας έχει διερευνήσει τις δυνατότητες ένταξης αυτού σε 
συγχρηματοδοτούμενο Πρόγραμμα (π.χ. Επιχειρησιακά Προγράμματα ΕΣΠΑ, Ταμείο 
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Ανάκαμψης κλπ). Στόχος είναι, ο φορέας να δρομολογήσει την διαδικασία υποβολής του 
έργου σε συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα για τα έργα που πληρούν τις προϋποθέσεις 
ένταξης τους, ώστε να επιτευχθεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό η αύξηση εισροής πόρων από 
την ΕΕ, ενώ στην περίπτωση που αυτό καθίσταται ανέφικτο να προταθεί προς 
χρηματοδότηση από εθνικούς πόρους - ΕΠΑ.

Κατά συνέπεια, έργο σχετικό με τη χρηματοδότηση της επισκευής της  λιμνοδεξαμενής 
Σκοπέλου, δύναται να ενταχθεί στα Προγράμματα του ΕΠΑ και να χρηματοδοτηθεί από το 
Εθνικό Σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), εφόσον ενταχθεί σε 
ΤΠΑ/ΠΠΑ του αρμόδιου φορέα, ήτοι τα Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας  ή την Περιφέρεια Θεσσαλίας.

Η διαδικασία ένταξης ενός νέου έργου στο ΕΠΑ 2021-2025 αναλύεται στα εξής βήματα: α) 
έκδοση πρόσκλησης / ανακοίνωσης πρόθεσης χρηματοδότησης προς τον δυνητικό 
δικαιούχο –εν προκειμένω το Δήμο Σκοπέλου- από την Υπηρεσία Διαχείρισης του ΤΠΑ/ΠΠΑ, 
β) ο δικαιούχος υποβάλει συμπληρωμένο Τεχνικό Δελτίο Έργου μέσω του ολοκληρωμένου 
πληροφοριακού συστήματος του ΕΠΑ (ΟΠΣ ΕΠΑ) προς την Υπηρεσία Διαχείρισης του 
ΤΠΑ/ΠΠΑ, γ) η Υπηρεσία Διαχείρισης του ΤΠΑ/ΠΠΑ του εκάστοτε φορέα αξιολογεί την 
πρόταση, εξετάζει την επάρκεια των πόρων και προχωρά στην ένταξη ή μη του έργου στο 
Πρόγραμμα Ανάπτυξης του ΕΠΑ (ΤΠΑ/ΠΠΑ). Η απόφαση ένταξης του έργου στο Πρόγραμμα 
αποτελεί αυτοδίκαιη πρόταση εγγραφής στο ΠΔΕ.

                                                                            Ο  Γενικός Γραμματέας 
                                                                                                            Δημοσίων Επενδύσεων   και ΕΣΠΑ

   Δημήτρης Σκάλκος

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
1. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ, κ. Δ. Σκάλκου
3. Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων

-Δ/νση Διαχείρισης Εθνικού ΠΔΕ 
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    Η Προϊσταμένη του Τμήματος Εξυπηρέτησης
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